
 

 

 

 

 

 

Eerste jaargang, Nummer 3   Voor INTERN-gebruik 

 

Nieuwsbrief  5 maart 2024      
               
Notulen Startavond Weidevogelgroep Raamsdonk.. 
 

1. Opening. 
Lia opent als nieuwe coördinator de vergadering en heet iedereen en vooral de nieuwe   
leden van harte welkom. 20 leden van de in totaal  25 vrijwilligers zijn aanwezig.  

 
2. Mededelingen. 

• Jos heeft voor elke groep een uitdraai gemaakt van het gebied waar deze lopen. 
Gaarne deze lijst met invulling van de percelen welke aan de boeren behoren waar 
in recente jaren nesten zijn gevonden, retour naar Jos. Hij zal deze, zoals van 
Slagenland is opgezet, verder uitwerken. 

• Lia maakt een nieuwe update van de telefoonlijst aan de hand van de wijzigingen 
zoals opgegeven. 

• Rens Sommer (zie tel.lijst) is onze veldcoördinator en gaat met elke groep een keer 
meelopen. Rens toevoegen in jullie groepsapp. Elke groep maakt apart een afspraak 
met Rens. 

• Een nieuwe groep o.l.v. Lia gaat dit jaar lopen in Buitendeks. Voorlopig een 2tal 
boeren maar zal verder uitgebouwd worden. 

• Excursie naar land van Altena is in juni gepland, definitieve datum volgt. Lia zorgt 
voor een gids. 

• Inmiddels zijn we gestart met het maken van een nieuwsbrief. Doel is tweeledig. 
Voor mededelingen, afspraken etc. betreffende onze club blijft deze voor intern 
gebruik en wordt niet naar derden verstuurd. Nieuwsbrieven met algemene 
onderwerpen, zoals eerder het verhaal van Hans over de zwanen, zijn voor zowel 
intern als extern gebruik. Kunnen dus ook naar onze boeren verstuurd worden. Jullie 
kunnen emailadressen van belangstellende boeren en clubs/organisaties naar Lia 
sturen. Dan zet zij ze in de mailinglist.  

• Jos heeft regelmatig overleg met de weidevogelclub in Waalwijk. Samen is er contact 
gelegd met gemeente Waalwijk over pachtgronden binnen deze gemeente. 

 
3. Afscheid Frans van der Wijst als coördinator van onze club. 

Frans is 18 jaar coördinator geweest en tevens groepsleider van de Willemspoldergroep. 
Henk heeft Frans in een mooi dankwoordje lof toegezwaaid voor zijn bevlogen inzet in alle 
jaren en de fijne band met de boeren die hij had maar ook blijft onderhouden. Lia overhandigt 
Frans een mooi vogelhuisje, fles wijn en bos bloemen voor al zijn werk in deze rol.  
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4. Bescherming. 

• Diegenen die nog een code nodig hebben voor het invoeren op de mobiele telefoon 
kunnen deze bij Lia opvragen.  

• Jos heeft per vrijwilliger de bedrijven gekoppeld waar de nesten de laatste jaren zijn 
gevonden. Mochten nieuwe moeten worden toegevoegd dan doorgeven aan Jos. 

• Omdat het land vanwege de vele regen nat en drassig was, konden de boeren hun 
mest niet uitrijden. Belangrijk is het daarom, nu ook de kieviten gaan nestelen en de 
boeren het land op willen, goed met ze te communiceren over de legsels en waar 
nodig deze te verplaatsen bij het mest uitrijden en het ploegen. 

• We kiezen uit praktische overwegingen toch gewoon ervoor om stokken bij de 
nesten te plaatsen.  

• Zowel Hans als Henk zijn bereid een keertje met hun telescoop mee te kijken. Zelf 
contact opnemen met Hans of Henk. 

• De inzet van de drone kan bij sterke vermoedens van een wulpenlegsel 
aangevraagd worden bij Lia. Procedure: drone aanvragen bij Lia >nest bepalen en 
markeren > boer informeren > subsidieaanvraag via Lia > bescherming minimaal 
25x25 mtr. 

• Nestplateaus kunnen via Jos aangevraagd worden. Henk stuurt voorbeeld naar Jos. 
Hobbyclub Waspik zal ze gaan maken. 

• Gespoten percelen (glysofaat) zoveel mogelijk mijden i.v.m. eigen gezondheid. 
 

5. Maatwerkregelingen. 

• Kans voor de kievit .Folders hiervoor kunnen aan de boeren worden gegeven. Bij 
interesse melden aan Lia. Geldt eveneens voor de rustzone kritische weidevogels 
via Lia. 

• Ingekomen vraag: hoe kunnen we boeren zo ver krijgen dat ze bloemen en 

kruidenranden inzaaien. Het Agrarisch Natuur- en Landschapsbeheer (ANLb). Een 

3 tal collectieven sinds november BoerenNatuur Brabant genoemd.  De besturen 

van die collectieven wordt gevormd door de Agrarische Natuur Verenigingen. 

Waspik en Raamsdonk horen bij ANV Slagenland. Die doen al veel aan 

bloemen/kruidenranden bv in Buitendeks. Oosterhout heeft geen ALV waar het toe 

behoort. Je kunt boeren wijzen op BoerenNatuur Brabant. Er zijn veel subsidies. Lia 

stuurt een kaartje met de gebieden en de veldmedewerkers naar de vrijwilligers.  

 
 
 

 

Met vriendelijke groet, 
 
Lia Kuijsters  groepcoördinator   Jos Wagemakers  mede-coördinator  
liakuijsters@gmail.com    jos.wagemakers1@gmail.com  
06 48 088 871                                                         06 26 881 884  
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